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Základní škola v Proskovicích
Dne 1. 9. 2011 bylo 16 nových žáků (7 děvčat, 9 chlapců) 

pasováno na žáky 1. ročníku naší proskovické školy. Uplynuly 
3 měsíce a žáci udělali veliké pokroky ve své práci. Na školu se 
adaptovali velmi dobře. Seznámili se s prostředím školy, celým 
pedagogickým sborem i se svými staršími spolužáky.

V první třídě proběhly dva projekty. V termínu 3. - 7. 10. 
třídní projekt Den zvířat - Naše zvířátka. Děti doprovázela  
celý týden domácí a exotická zvířata všemi předměty, které ve 
škole mají. Nesměli jsme zapomenout představit (alespoň na 
fotografiích) naše domácí i plyšové mazlíčky.

Druhý třídní projekt s názvem Kouzelný podzim se skřítkem 
Vítkem se konal 17. - 20. 10., byl zaměřen na podzimní téma-
tiku a opět nás provedl všemi předměty. Žáci 5. ročníku pro nás 
také připravili projekt na téma Podzim. Na webu naší školy si 
můžete prohlédnout fotografie z průběhu těchto projektů.

Společně jsme navštívili místní knihovnu a divadelní 
představení v Divadle loutek Ostrava s názvem Ošklivé káčátko 
od H. CH. Andersena, které se dětem velmi líbilo.

Co se žáci za tři měsíce již naučili? V matematice sčítají 
a odčítají do 7, v českém jazyce slabikují a čtou jednoduchá 
krátká slova, v anglickém jazyce počítají do 5, vyjmenují členy 
rodiny a v předmětu člověk a svět jsme prošli témata škola, 
podzim a rodina. V prosinci jsme začali číst ze Slabikáře a psát 
plnicím perem. Děti se už nemohly dočkat.

Od 27. 9. do 29. 11. jsme jezdili do FRY Relax Centra 
Fryčovice, kde probíhalo Plavání s žabičkou s paní Mgr. 
Dagmarou Pustkovou. Děti se zde učily základní plavecké sty-
ly, hodiny byly zpestřeny různými vodními hrami a soutěžemi. 
Odpočívaly ve vířivé vaně a sauně.

Nadešel adventní čas a děti se těší na nejkrásnější svátky 
v roce, Vánoce, ale na ty si musí ještě chvíli počkat. 30. 11. 
na naší škole začal projekt Advent. Třídu začínáme postupně 
vánočně zdobit, do oken jsme nalepili vánoční výzdobu, každý 
týden si zapálíme jednu svíčku na adventním věnci a nebude 
chybět ani vánoční stromeček.

1. 12. bylo pro naše žáky připraveno Čertovské dopoledne, 
kde prvňáčci tvořili, vybarvovali, kreslili a psali dopis Ježíškovi. 
Prozradili v něm, co si přejí pod vánoční stromeček, zúčastnili 
se soutěží a her. Do školy přišli v čertovském, andělském či 
mikulášském oděvu. Dorazil Mikuláš, čert a anděl.

9. 12. se uskuteční od 13 do 18 hodin v Hostinci U Psoty 
Vánoční jarmark. Žáci 1. ročníkku vyrobili vánoční svícny, 
andílky, ozdoby na vánoční dárky, voňavé stromečky.

22. 12. připravujeme Vánoční posezení u vánočního 
stromečku s překvapením.

Žáci 1. ročníku s třídní učitelkou přejí všem (nejen pros-
kovickým) překrásný adventní čas, pohodové prožití svátků 
vánočních, pevné zdraví, štěstí, hodně lásky, porozumění, 
pracovní a osobní úspěchy, splnění všech tajných přání v roce 
2012.

Jana Švardalová

Rok utekl jako voda a máme před sebou Vánoce. Svátky, 
které jsou vnímány jako čas štědrosti, vděčnosti, víry, lásky 
a naděje v lepší budoucnost. O Vánocích se vytváří zvláštní 
kouzelná atmosféra. Každý ji prožívá jinak, ale určitě převládá 
láska, tolerance, soucit, přátelství. Někdo tráví svátky sám, jiný 
s rodinou, přáteli nebo jinými blízkými lidmi. Stejně jako nám 
se vybavují vzpomínky z mládí a dětství, zůstanou vzpomínky 
na tyto dny v mysli dnešní mladé generace.

Nastává čas, kdy se zkřehlými prsty zapínáme i ten po-
slední knoflík na kabátě. Advent. Slovo je latinské a znamená 
„příchod“. Děti ve škole jsou seznamovány s charakteristikou 
adventního období, které vrcholí 24. prosince na štědrý den. 
Toto období trvá asi čtyři týdny (počet dní je pohyblivý, 
nejméně 22 dní, nejvíce 28 ). Advent odměřují čtyři adventní 
neděle-železná, bronzová, stříbrná, zlatá. Dnes je doba adventu 
spjata především s tradicí mikulášské nadílky, rozsvěcováním 
vánočních stromů, sháněním dárků, uklízením, pečením. 
Původní význam adventu je „ztišení“ provázený půstem. Je to 
doba, kdy se uklízí, čistí duše.

Vánoce pak jsou svátkem rodiny. Není účelem nakoupit 
hory dárků jako omluvu za to, že na sebe nemáme celý rok 
čas. O Vánocích se scházejí rodiny, mluví spolu, tráví společně 
čas, hrají hry, chodí na procházky. To jsou nejlepší dárky, které 
svým blízkým můžeme dát.

 Je to například také nejlepší doba ke společnému čtení. 
Čtete doma svým dětem? Učitelé se mohou snažit v dětech 
vzbudit zájem o knihy, mohou vymýšlet různé způsoby, moti-
vace, jak děti ke knize přivést. Ale pokud vidí svého rodiče, jak 
doma sedí a v ruce drží něco ke čtení, tak to je pro dítě největší 
hybnou silou, že čtení má smysl, to je pro něj ta největší mo-
tivace. 

Všem lidem dobré vůle přeji krásné prožití doby adventu. 
Všem našim žákům, učitelům, provozním zaměstnancům, 
rodičům žáků a příznivcům naší školy přeji úspěšný rok 2012 s 
hojnosti zdraví, pohody a radosti ze života.

Eva Paličková, ředitelka školy

Ze života školy

eTwinning v naší ZŠ
Na začátku je dobré si vysvětlit, co to je eTwinning. 

Prostřednictvím moderních technologií mohou evropské školy 
navzájem spolupracovat a realizovat vzdělávací projekty na 
dálku. Projekty eTwinning umožňují přenos zkušeností škol v 
evropském měřítku. Žáci využívají v praxi své znalosti cizích 
jazyků a informačních technologií,  setkávají se s kulturními 
odlišnostmi a učí se týmové spolupráci. Další informace viz 
www.etwinning.cz.   

V letošním školním roce jsme zapojeni do dvou projektů.
V prvním, který se jmenuje 4 roční období v chráněné oblasti, 
spolupracují především žáci 4. a 5. ročníku. Cílem je zdokumen-
tovat změny v naší CHKO Poodří a polských přátel chráněné 
oblasti  Buczyna během čtyř ročních období. Tento projekt 
vyvrcholí v dubnu až květnu zapojením všech žáků obou škol 
do projektu a následnou návštěvou některých českých čtvrťáků 
a páťáků v polské partnerské škole v Gorze Ropczyckiej. Zde 
bude uspořádána výstava k projektu, na kterou se pak můžete 
těšit v naší škole v červnu. 

Začátkem listopadu 2011 se p. uč. J. Vahalíková zúčastnila 
mezinárodní  eTwinningové konference v Hustopečích u Brna 
a získala partnery pro druhý projekt nesoucí název Zima v naší 
škole, který je krátkodobý. Bude trvat od listopadu do března 
a budou v něm spolupracovat přihlášení čtvrťáci s partnerskou 
školou v Pile (Polsko) a v Třinci. Cílem tohoto projektu je 
zmapovat zimní zvyky, tradice a aktivity dětí. Rozhodně bude 
zajímavé pozorovat, zda se například liší vánoční zvyky od těch 
nejen v Polsku, ale i z nedalekého Třince.

Eva Paličková, ředitelka školy
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Mrazivé počasí, klid a jasná obloha slibovaly nádherný 
říjnový den. My, kteří jsme se doplazili na vrchol těsně před 
setkáním, jsme stejně jako ostatní nelitovali. Slovenská pohoří 
byla jako na dlani, Ostravsko bylo v mírném oparu, Jeseníky 
vidět nebylo. Pozorovali  jsme přípravné práce na stavbách 
nových chat, pozdravili se s mnohými kamarády, naše set-
kání bylo zadokumentováno, vzájemně jsme si blahopřáli a 
poděkovali ve výšce 1 323 metrů nad mořem. Zavzpomínali 
jsme si i na některé kuriozity z Lysé. Čestmír Matěj byl nahoře 
poprvé ve 12 a naposled v 81 létech. Ale jako rodák z Bordovic 
byl spíše Javorníkářem. Arnošt Martínek se výstupy na Lysou 
připravoval na své vysokohorské akce. V rámci  toho vynášel 
na vrchol 10 kg vodní zátěže (škoda, že to nebyly cihly nebo 
cement pro stavbu nové chaty!). Eva Petrůjová si s kolegyněmi 
neodpustí  Silvestrovské výstupy – prý to bývá občas dosti 
těžké(?). Karel Sýkora tam 2x ročně chodil na výlety se svými 
žáky, Rostislav Gros na Lysou vybíhá a Milan Balabán tam 
s přáteli kráčívá rozvážně. Lysá hora je pro každého a vždy 
něčím přitažlivá a přitom tak společná.

   A naší Lysaři? Petr má již více než 250 výstupů, Jana 
Janečková a Alena Kudelová okolo stovky. My „Nelysaři“ 
výstupy ani výplazy nepočítáme, ale každý z nich je cenný, 
neopakovatelný a je vždy výzvou k výstupu dalšímu. 

   Zopakujeme si na Lysé, na Radhošti, Kněhyni, 
Travném  nebo na Javorníku společné setkání zase někdy 
příště? Já se na to těším. 

Karel Sýkora

Český svaz žen v Proskovicích

Tento rok nám utekl jako voda a opět se chystáme 
na vánoční jarmark, tentokrát v prostorách restaurace u 
Psoty, a to 9. prosince. Jako každý rok pečeme vánoční 
perníčky pro děti ze základní a mateřské školy. Také se 
budeme prezentovat našimi výrobky, které tvoříme v 
naší kreativní dílně v MŠ. Stále se scházíme každé úterý 
a je příjemné, že se zapojily i mladší ženy, které ještě 
pracují a najdou si čas mezi námi - důchodkyněmi - trávit 
příjemné odpoledne. Organizovaly jsme pro občany Den 
zdraví ve spolupráci s paní Bočkovou s kosmetikou Just 
a prezentaci nádobí Tupervare s paní Balcarovou. 

Našly jsme si čas i na výlety na zámek v Kuníně 
- pod názvem Růže a Jiřinky pro zámeckou paní. Již 
tradičně jezdíme na jaře a na podzim do Valašského 
Meziříčí na Krajkářský jarmark, který je naší velkou in-
spirací. Zúčastnily jsme se Krajského setkání svazu žen, 
tentokrát v Petřvaldě u Karviné, kde byla zvolena nová 
předsedkyně obnovené skupiny již zaniklého svazu žen v 
tomto obvodě. I na této akci jsme se prezentovaly svými 
výrobky, obrázky a šátky, malovanými na hedvábí, šitými 
zvonečky a figurkami a již tradičně košíky z pedigu. 

Těšíme se na poslední výlet v tomto roce, a to na 
zámek ve Fryštátě u Karviné, spojený s exkurzí ve 
výrobně gumového cukroví. 

Ještě jednou srdečně zveme na vánoční jarmark, kde 
budeme prodávat frgály a zelné koláče paní Syslové.

Za svaz žen Věra Slívová

Na Lysé hoře ... 
 TJ Sokol pozvala proskovické turisty k setkání na Lysé  na 

neděli 16. října.  Na vrcholu se nás v 11.00 hodin sešlo sedm 
v čele s Lysaři Janou a Petrem Janečkovými. Oni si ale 
s Jirkou Lýskem a jeho manželkou Milenou vyšlápli nahoru 
už brzy ráno, ještě za tmy. Chtěli vidět a zaznamenat východ 
slunce někde na sever od hřebenů Vysokých Tater a Roháčů. 
S čelovkami byli na vrcholu včas a v 7.22 hodin se dočkali. 
Obdivovatelů zrození nového dne tam již bylo více.   
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Sokolský zpravodaj

Podzimní program v Sokole běží na plné obrátky, 
rodiče s dětmi, žákovské složky a ženy mají své pravi-
delné cvičební hodiny, probíhají tréninky a zápasy oddílu 
stolního tenisu.

Ženy kromě toho ještě pilně nacvičují skladbu na 
hromadná vystoupení XV. Všesokolského sletu, který se 
uskuteční v Praze ve dnech 1. - 6. července 2012 a naše 
ženy určitě nebudou chybět. Nácvik skladby Česká suita s 
hudbou Ant. Dvořáka vede Veronika Dostálová, se kterou 
se na sletová vystoupení připravuje 12 žen z Proskovic.

Rok 2012 bude významný pro naši jednotu hned 
dvakrát. Jednak oslavíme 100 let založení Sokola v 
Proskovicích a také 150 let založení České obce sokolské. 
U příležitosti těchto výročí budou organizovány různé 
společenské a sportovní akce. Jeden příklad za všechny: 
T. J. Sokol Proskovice ve spolupráci s Kavárničkou Pod 
Hůrkou zorganizuje celoroční dvanáctiboj, t.j. jedna 
sportovní soutěžní akce každý měsíc s průběžným hod-
nocením a vyhlášením výsledků na konci této celoroční 
soutěže.

Ale rok 2011 ještě neskončil, protože všichni příznivci 
První Jarkovské divadelní společnosti už netrpělivě 
očekávají premiéru nové divadelní hry. Zkoušky na ko-
medii z lékařského prostředí intenzivně probíhají a jsou 
velmi náročné na text. Přesto doufáme, že se premiéra 
hry R. Coneyho „Je to v rodině“ plánovaná na 17. pros-
ince uskuteční stejně jako nejbližší reprízy 7. a 14. ledna 
2012. V každém případě sledujte naše webové stránky 
www.1jds, kde se dovíte všechny podrobnosti, včetně 
rezervací na jednotlivá představení.

T. J. Sokol Proskovice přeje svým příznivcům a všem 
občanům klidné a spokojené vánoce a vše nejlepší v 
novém jubilejním roce 2012.

Eva Petrůjová

Vánoce v kostele sv. Floriána

24. 12. 2011  Štědrý den  Půlnoční mše vánoční   mše svatá 22.00 hod 

25. 12. 2011  1. svátek vánoční Slavnost Narození Páně   mše svatá 10.00 hod.

26. 12. 2011  2. svátek vánoční Svátek sv. Štěpána mučedníka  mše svatá 10.00 hod.

26. 12. 2011  Setkání u jesliček Přijďte si zazpívat koledy  volné pásmo 16.00 hod.

Jste srdečně zváni. Příjemné prožití Svátků Vánočních Vám za proskovické farníky přeje Martin Menšík.

Informace o bohoslužbách v naší římskokatolické farnosti naleznete na stránkách www.starabela.farnost.cz

Kam s popelem?

S příchodem zimního období řeší obyvatelé rodinných 
domů otázku, kam odkládat popel při topení tuhými palivy? 
Odpověď zní - do popelnice!!!

Topení tuhými palivy můžeme rozdělit do dvou skupin:
První skupinou je topení či přitápění v krbu nebo kr-

bových kamnech. Při tomto topení vzniká nevelké množství 
dřevěného popele, který je navíc vynikajícím hnojivem pro 
dřeviny a na zjemnění struktury zeminy na záhonech. 
Popel z čistého dřeva patří na zahradu, ne na skládku.

Tou druhou skupinou je topení v kamnech na tuhá 
paliva. Popel z těchto kamen obsahuje zbytky uhlí obsahující 
síru a další příměsi, které vznikají při nedokonalém spalování 
různě kvalitního paliva. Tento popel se nedoporučuje používat 
jako hnojivo, proto patří na skládku, ne na zahradu ani do volné 
přírody.
Majitelé rodinných domů, které své domácnosti vytápějí 
pevnými palivy, mají možnost popel odložit do popelových 
nádob v rámci městského systému nakládání s komunálním 
odpadem.

O samostatnou nádobu na odložení popele z topení lze 
požádat na Magistrátu města Ostravy, odboru ochrany životního 
prostředí, oddělení komunálním.
K žádosti je nutné přiložit doklad o nákupu paliv pro aktuální 
topnou sezónu. Na základě žádosti a přiloženého dokladu o 
zakoupení paliva je k rodinnému domu přistavena nádoba na 
popel, která je vyvážena v průběhu topné sezóny, tedy od 1. 10. 
do 30. 4. Doklad o zakoupení paliva je nutné dokládat každý 
rok.
Tato nádoba je přistavena bezplatně, jedná se o službu v 
rámci poplatku za provoz městského systému, který hradí 
každý občan mající trvalý pobyt na území města Ostravy.

Bližší informace o možnosti získání popelnice na popel 
z tuhých paliv získají občané Proskovic na odboru ochrany 
životního prostředí magistrátu, Bc. Monika Kostihová, tel.       
599 443 032, e-mail: mkostihova@ostrava.cz

Šetřeme naše životní prostředí, neodhazujme odpady volně 
do přírody, ale odkládejme je do k tomu určených nádob!!!


